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Referat af bestyrelsesmøde 30. oktober 2024 
 

Deltagere Henning Carlsen, Preben Larsen, Flemming Roesbjerg, Bente Aalund, Torben Toft-Nielsen, Sarah 

Töpperwien, Bodil Madsen, Anne Marie Molter Rasmussen, Freddy Johansen, Mogens Johansen 

(vikarierer for Mads) og Morten Holm (referat) 

 Klubhuset, kl. 17.00 – 20.15 

 

Afbud Ingen 

 

Forslag til Dagsorden 

1. Dagsorden 

2. Siden sidst, Meddelelser m.v. 

3. Afklaring af arrangementer med Outdoor Sydfyn/Eventyrsport 

4. Tilskud til afdelingerne i Budget 2025 

5. Aftale med Alpingruppen og Skiudvalget 

6. Opsamling på Alpeløbet 

7. Opsamling på løvfaldsturen 

8. Lejekontrakt for klubhuset og vedligehold af Madpakkehus og længehus 

9. Eventuelt 

 

 

1. Dagsorden 

Ingen ændringer til det udsendte forslag til dagsorden. 

 

2. Siden sidst, Meddelelser m.v. 

• MTB har haft afslutning for alle hold. Har været fantastisk efterårssæson, også selvom der fortsat kan 

bruges hjælpere uanset om det er fra forældre (på børneholdene) eller andre frivillige. Det blev 

tilføjet, at der var 78 medlemmer af MTB ved årsskiftet som er øget til 96 pr. d.d. Vild fremgang, så 

også i den henseende stort og prisværdigt arbejde der udføres af afdelingsudvalget og trænerne. 

• Førstehjælpskursus: Der er modtaget tilbud på et overbygningsseance til grundkurset sidste år. På 

overbygningen fokuseres der på ryg-, nakke- og hovedskader. Der spørges i afdelingerne for behov, 

og tanken er afholdelse engang i 1. kvartal ’25. Der er plads til op til 20 deltagere efter først til mølle-

princippet, dog med forrang af MTB-instruktører, da der klart er størst uheldsrisiko for MTB’erne. 

Omkostningen er 6.250 kr. (inkl. moms) svarende til 390 kr. pr. person ved 16 deltagere. 

• Ny redaktør af hjemmesiden: Kell har meddelt, at han ønsker at stoppe som administrator af 

hjemmesiden. Der er ikke tradition for, at administratoren vælges på generalforsamlingen, og der er 

heller ikke nogen vedtægtsmæssige bestemmelser, og derfor heller ikke noget formalia, der skal 

overholdes. Der skal dog findes en ny administrator, eller gerne en lille gruppe, der kan deles om 

opgaven. I den forbindelse blev det genopfrisket, at alle afdelinger allerede har trænede redaktører 

hhv. at der foreligger en fin vejledning for oprettelse og redigering af sider på hjemmesiden. 

Redigering af forsidebanneret er der dog ikke nogen vejledning til. Beslutning: Henning taler med Kell 

om han vil fortsætte frem til Generalforsamlingen, hvorefter der 7-9-13 er fundet en eller flere 

afløsere. 

• I forbindelse med ny redaktør blev der spurgt om status på den nye hjemmeside. Morten afklarede, at 

pausen først og fremmest skyldes for mange opgaver – og skyldes ikke hjemmeside-arbejdet som 

sådan. Konkret mangler der grafisk design til nyheds- og artikel-delen (som bla Skismøren skal 

præsenteres under), og der mangler afklaring af funktionalitet til en kalenderfunktion. I store træk 

foreligger resten af designet og funktionaliteten, og der er også en plan for det nye indhold og hvilken 

struktur det skal ligge i. Når selve skallen er klar, vil der så være et stykke arbejde i overflytning af 

indhold. 

 

3. Afklaring af arrangementer med Outdoor Sydfyn/Eventyrsport 

Outdoor Sydfyn’s brug af klubhuset ifm trailløb og vandreture i den forgangne weekend blev drøftet: 
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• Bestyrelsen er velvilligt indstillet for udlån af klubhuset til brug for lager og administration. Det er dog 

uheldigt at udlånet sker i samme weekend som klubbens løvfaldstur – i hvert fald skal der en anden 

gang aftales nærmere om brug af arealet lige uden for bagdøren, så vi også selv kan være der, ikke 

mindst ifm afgang af formiddagens ture. 

• Desuden blev Outdoor Sydfyn’s engagement som konkurrent til klubbens aktiviteter drøftet. Ikke 

mindst ift Alpeløbet gør det ondt på mange frivillige, at Outdoor går all in med en ekstern, kommerciel 

partner når vi samtidig har vores eget løb, der på mange måder minder om det aktuelle løb Outdoor 

Sydfyn og Eventyrsport gennemførte. Beslutning: Løbeudvalget og Henning kontakter Rico for 

indledende afklaring af, hvad Outdoor Sydfyn kan tilbyde i et samarbejde med udgangspunkt i 

Alpeløbet.  

 

4. Budget 2025 

Preben berettede overordnet om regnskabet for 2024 til dato, hvor der er udsigt til et mindre forbrug ift 

budget for 2024 og derfor OK plads til, at tilskud til afdelingerne kan opretholdes på samme niveau som de 

sidste par år. Beslutning: Tilskud til afdelingerne for 2025 fastholdes på 200 kr. pr. medlem. 

 

5. Aftale med Alpingruppen og Skiudvalget 

Aftalen med Alpinudvalget og Skiudvalget blev drøftet og herunder: 

• Tilskud til skiinstruktør (2025-turen). Beslutning: Tilskud gives via afdelingsbudgettet og sådan at det 

opretholdes, at tilskud til aktiviteter i afdelingerne først udtømmes inden for pågældende afdelings 

budget. 

• Tilskud til deltagerbetaling (2025-turen). Beslutning: Tilskud gives via afdelingsbudgettet. Det 

bemærkes, at der først gives tilskud til medlemmer efter første års medlemskab, ligesom det 

bemærkes at deltagere skal være medlem ifm tilmeldingen – ikke først når turen gennemføres. Dette 

gælder for alle ture og aktiviteter, og således ikke kun Alpinturen. 

• Det forlyder, at nogen deltagere ikke har nogen anden tilknytning til hverken klubben eller Faaborg og 

omegn andet end, at de deltager i Alpinturen. Sådanne deltagere omtales også som fjernmedlemmer. 

Bestyrelsen drøftede, at det er vigtigt at ture og aktiviteter først og fremmest er for klubbens 

medlemmer. Nye og fjernmedlemmer er fortsat meget velkomne på vores ture og aktiviteter, men det 

må ikke være på bekostning af eksisterende medlemmers deltagelse. Beslutning: Både for Alpinturen 

og alle andre ture og aktiviteter i klubben, har eksisterende medlemmer førsteret til deltagelse, mens 

nye og fjernmedlemmer må afvente om der er ledige pladser. Reglen administreres ved, at 

eksisterende medlemmer har forrang indtil deadline for tilmelding, hvorefter alle, også nye og 

fjernmedlemmer, kan tilmeldes. For de enkelte ture og aktiviteter kan der evt. føres en venteliste for 

nye og fjernmedlemmer, som der så kan plukkes fra når fristen for tilmelding er udløbet. 

• Oplysninger om forsikring. For at undgå forvirring er det vigtigt, at der skelnes mellem rejseforsikring 

og ulykkesforsikring, når forsikring omtales ifm klubbens ture, og gælder således ikke kun for 

Alpinturen. Det er (igen) afklaret, at alle medlemmer er omfattet af DGI’s rejseforsikring, når man 

deltager i en klubtur. Instruktører og turledere er desuden omfattet af en ulykkesforsikring. Det 

bemærkes, at det kun er de reelle instruktører og turledere, og at dette administreres strikt efter 

hensigten. Beslutning: Bestyrelsen beder arrangørgrupper gøre opmærksom på dette forhold – og 

bestyrelsen anbefaler samtidig, at deltagere tegner en fritids- og ulykkesforsikring. 

 

6. Opsamling på Alpeløbet 

Der blev kort samlet op på Alpeløbet, som igen i år var vellykket også selvom der var færre deltagere end vi 

egentlig bryder os om. Også i år stor ros til løbeudvalget og Anne Marie, for det store planlægningsarbejde, og 

tak til alle de næsten 20 frivillige som hjalp til på dagen. 

 

Krydsning af MTB-sporene blev drøftet – og rent praktisk gøres der følgende og gælder også for kommende 

Crossløb i Svanninge Bakker: 

• Når løb (og andre aktiviteter) har ruter, der krydser MTB-sporene, lægges der en info op på MTB’s og 

Sporbyggernes Facebook-sider 

• På løbs-/aktivitetsdagen bemandes der med flagposter der hvor ruten krydser sporene 

 

7. Opsamling på løvfaldsturen 

Der blev kort samlet op på en vellykket klubfælles løvfaldstur den forgange søndag. Tydeligt, at de fremmødte 

ligesom sidste år, er glade for initiativet, og at formatet passer godt alt inklusive. Det blev drøftet, at hvis 

noget kan forbedres, er det at aktiviteten indpasses i afdelingernes program – og gælder begge veje, og 

således også at løvfaldsturen helst ikke skal kollidere med ordinære aktiviteter i afdelingerne, sådan som det i 

år gjorde med efterårsafslutningen for de unge MTB’ere, der blev afholdt dagen før løvfaldsturen. Enighed om, 

at vi genoptager dialogen til foråret, og sådan at klubfælles ture og afdelingsaktiviteter kan passes ind, og at vi 

så også ved det i god tid. Eneste aber dabei er, at vi ikke kan være mange flere end 60 i det store rum i 
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klubhuset, og 70 hvis vi pakker os sammen med brug af køkkenet og evt. bestyrelsesrummet – umiddelbart er 

det sekundært inkl. at vi om ikke andet må gøre brug af et (opvarmet) telt uden for – enighed om, at der er 

både ide og symbolik i, at vi holder det i eller ved klubhuset. 

 

8. Lejekontrakt for klubhuset og vedligehold af Madpakkehus og længehus 

Henning orienterede om fornyelse af lejekontrakt for klubhuset, der sker i forbindelse med udarbejdelse af 

tillægskontrakt for Madpakkehuset og Længehuset. Som bekendt er det Skov- og Naturstyrelsen, der som 

udlejer står for det. 

 

3. Eventuelt 

• Der efterlyses en skimmelsvamp-rengøring i baderummene i klubhuset 

• Nytårskuren: Arrangeres i år af Cykeludvalget 

• Gå-motion er i dialog med K-Sport om klubtryk på tekstiler, og i hvert fald til en start produceres der 

en solhat. 

• Dato for Generalforsamling 2025: Onsdag 26 februar 

 

Næste møde: Onsdag 15. januar kl. 17. 


